CORRECTION DU DEVOIR MAISON N° 3

Les codes-barres Pour le 11 décembre 2023

1) 3x(4+1+8+6+4+2)+(2+9+7+5+3+1)+8=75+27+8=110.
Dot 3x(4+1+8+6+4+2)+(2+9+7+5+3+1)+8=0 [10].

Le code de I’étiquette ne contient donc pas d’erreur.

2) 3x(7+5+2+2+0+1)+(5+6+3+4+1+3)+R=51+22+R=73+R
Or 73+R =0 [10] lorsque R=80-73=7.

3) 3x(2+6+6+1+0+7)+(5+d+4+c+3+6)+R=66+18+d+c+R=84+d+c+R
3x(2+6+6+1+0+7)+(5+c+4+d+3+6)+R'=66+18+c+d+R'=84+c+d+R’
Par conséquent, les deux codes suivants correspondent a la méme clé.
4) 3x(1+3+0+a+4+9)+(3+9+2+2+0+4)+8=51+3a+28=79+3a.
Or 79+3a=0 [10] équivauta 32=-79 [10], ou encore & 32=1 [10].
D'ou: 94=3 [10].
Or 9=-1 [10] d'ot 9a=-a [10]. On en déduit que 79+3a2=0 [10] équivaut &
=-3 [10], c’est-a-dire que a=-3+10k (aveckeZ).

Or 0<a<9,donc 0<-3+10kL<9 qui équivaut a 3<10k <12, cest-a-direa 0,3<k<12.
Par suite, k=1eta=-3+10=7.

5)a) 3x(1+0+5+7+3+¢)+(b+9+6+3+8+2)+1=3c+48+b+29=77+3c+0b.

Or 77+3c+b=0 [10] équivaut a 3c+/=3 [10], ou encore & 3c=-/+3 [10].

Si 3c=-b+3 [10] alors 9c=-3/+9 [10]. Or 9=-1 [10] d'ot —c=-3b-1 [10], C'est-a-
dire c=3b+1 [10].

b)
b est congru a ... modulo
10 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3b+1 estcongrua...
modulo 10 1 4 7 0 3 6 9 2 5 8

Les valeurs possibles du couple (b ; c) sont(0;1),(1:;4),(2:;7),(3;0),(4:3),(5;6),
(6;9),(7:2),(8;5)et(9;8).
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